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 �,;_ lF*@ 1q RF]0+

هي الصورة التي يُكتب 
فيها الكسر بحيث يكون 
القاسم المشترك الأكبر 

لبسطه ومقامه هو 
العدد واحد   .   

العددان ١٢ و ٢ عددان 

متناغمان  

تسهل قسمتهما 

ذهنياً  

١٢ ÷ ٢  =  ٦

 Qa*#mJ>0+ ,;F]0+

هي الكسور التي لها 

المقامات نفسها    .   

 Qa*#mJ>0+ RE� ,;F]0+

هي الكسور التي لها 

مقامات مختلفة    .   

Q>�#8J>0+ "+2C/0+( 1*R|0+ RE�80+ ) j;<V>0+

هو العدد الذي إذا ضرب 

بالعدد المعطى كان 

الناتج العدد واحد       

أعداد مترابطة في 

مسألة يسهل التعامل 

معها ذهنياً  .

٣
٥

٥

٣
مقلوب 

العدد

لأن ناتج ضربهما 

يساوي واحد    

٢

٣

٥

٨

كسران 
 غير 

متشابهان

كسران ٧
 متشابهان

٩

٤٤

قواسم  ٩ :     ١     ،     ٣  ،     ٩

قواسم  ٧ :      ١    ،   ٧ 

٧
٩

في  أبسط 
صورة 

( ق . م . أ ) للعددين ٧ ، ٩  
هو  ١
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الفصل 

٦

نجمع  أو نطرح 
البسطين ، و نستعمل 

المقام نفسه    .   

إذا كان البسط قريب 
من المقام بصورة 

كبيرة يقرب الكسر 
الى العدد التالي     .   

٥
٧
٨

٤
٦

يقرب 
الى 

١٢

T<C/<0�  T0+TA"/<0 ١
٢

إذا كان البسط قريب 
من نصف المقام 
يقرب الكسر الى 

النصف      .   

إذا كان البسط أصغر 
كثيراً من المقام يقرب 

الكسر الى العدد 
السابق      .   

 ,;F]0+ GHRVW

يقرب ١
الى 

١
٢
١

يقرب ٨
الى 

صغر

 "+2C/0+ . ,;F]0+ )>h
  #a?Rw . Qa*#mJ>0+ QHRF]0+

 DHRFn  1<n "2C + 6RFn "2C DHRFn "2C

نجمع  أو نطرح الأعداد 
الكلية و نضع الكسر كما 

هو    .   

٥
+=

٥

٣
١

٢
١

+٤=٣
١

٢

٤
٦

٣

٥-
٦=
٢

٢

٣ ٢
٦

١
٣

=

تذكر 
الكسور المتشابهة هي التي 

لها نفس المقامات .

جمع أو طرح 
الكسور أولاً ثم 

الأعداد الكلية    .   

تذكر 
أحياناً نحتاج إعادة التجميع 

للكسور بعملية الطرح  . 96
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الفصل 

٦

نضرب البسط  ×  البسط ،  و 
المقام  ×  المقام      .   

٢
=

٣
٥

 RFn  ×  RFn RFn  ×  1<n "2C ( م . م . أ ) أعيد كتابة الكسرين يكون لهما المقام نفسه باستعمال
للمقامين       .   

نضع العدد واحد مقام للعدد الكلي       

 ,;F]0+ jRe

  
 ×٦

١٥

 QHRF]0+ "+2C/0+ . ,;F]0+ )>h
  #a?Rw . Qa*#mJ>0+ RE�

تذكر 
الكسور غير المتشابهة  هي 

التي لها مقامات مختلفة  .

أوجد ناتج الجمع أو الطرح كما في الكسور المتشابهة . 

كتابة الناتج في ابسط صورة عند الحاجة  . 

٩١٩
٤ ٤٤

١٢ = =  × ١

٢
٢—٣

١=—
٢ x ٢
٢ x ٣

٣ x ١
٣ x ٢

٤
— ٦٦

٣=
٦
١
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٥
+ ٥

 1<9q RE� RFn T0Z 6RF]0+ "290+ 3H;\W ( z

 ,;F]0+ jRe 1q yK$ #>n jR|0+ ( �

 QHRF]0+ "#<C/0+ jRe

X

٥

نكتب الكسر الأول كماهو  . 

٢ كسر ١
غير فعلي

١٠ ٢

١١ ١
٢

= ٥

 X 
١ ٢٥

١ X ١١١١=
١٠
١١

 ,;F]0+ Q>F[

نحول عملية القسمة الى 
ضرب  . 

نقلب الكسر الثاني ( النظير 
الضربي )  . 

نضرب كما في ضرب الكسور   

 QHRF]0+ "+2C#0+ Q>F[

 ,;F]0+ Q>F[ 1q yK$ #>n Q>FV0+ ( �

١
٢٣

١٣
٢
١

١
=

=

X  ÷ 

٣
٢١=٢ ١

  ÷  ١
٢

٣١
٤

٢٤  ÷  =٤
٧١٧

٧
٢

 ÷ ١٧
٤= X 

٢
٧

١٧
٤٢

=
١٤

١٧

 1<9q RE� RFn T0Z 6RF]0+ "290+ 3H;\W ( z
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